

# 闻到怪味 派出所所长急拦公交车

## 刚疏散完就发生了爆燃,五六十名乘客逃过一劫

昨天的新闻发布会上,市公安局负责人特别表扬迈皋桥派出所所长诸抢顺,“他在第一时间冲进现场,疏散大量群众,最大限度地降低了灾害的损失。”

### »机智所长

发布会后,记者采访了诸所长。他讲述了当时的情景,“我在外面处理完事情,与联防队员徐寅一起回派出所。经过事发地时,我突然闻到一股刺鼻的味道,像煤气泄漏,我觉得不对头,立即喊老徐停车。当时车子已开过管道泄漏点,我让他调头开过去。只见路边冒出大团白雾,周边有不少群众。我意识到危险,忙喊‘危险,快离开这里!’”事发地只有单向一股车道,徐寅将车子开到前面去了,挡住对面进入危险区域的车辆。



诸所长昨天在新闻发布会现场接受媒体采访 赵守诚摄

管道泄漏点旁边有辆76路公交车,有五六十名乘客。不知什么原因,突然出了故障,熄火不动了。诸所长立即拦到车前,示意司机打开车门,大声喊,“赶快撤离,危险,快走!”司机打开

门,人群蜂拥而出,诸所长指挥大家向高处上风口转移。看到现场没有人后,他才跟着跑开。

在向西跑出约100米时,诸所长听到“轰隆”一声巨响,回头一看,只见路北一家小饭店的

招牌着火了,里面冲出几个人,身上带着火球。诸所长感到一股强大的气流扫过来,“就像被打了一巴掌,我差点栽倒。”他的腿被飞落的碎块击中受了伤。他趴在地下,等一波爆燃气浪过去后,忙爬起来向上级报告,“这里发生事故,很多人受伤,快调集警力来救治。”然后,他在现场疏导人员,指挥受伤群众自救。因诸所长反应灵敏,动作迅速,公交车满车乘客逃过一劫。

一位派出所所长,为何对化工气体泄漏如此敏感?他自信地说,“我在金陵石化炼油厂派出所工作过,对处置危险气体泄漏有经验。这次不过做了一个警察应该做的事。”

提起联防队员徐寅的遇难,诸所长眼圈红了,“他是个好同志,干联防快20年了,兢兢业业。他将车开到前面可能想拦住其他车不要过来,没想到自己没来得及撤离。对他的不幸,大家都深感悲痛。” 快报记者 赵守诚

### »坚守岗位

## 为了让居民安心住旅馆 他们24小时巡逻小区

南京7·28事故发生后,周边房屋受损小区居民的生活情况一直牵动人心。前晚,相关部门迅速采取了一系列措施,保证受影响的居民平安度过了第一晚。市级机关昨天又抽调了260名干部,与栖霞区900名机关干部一起,开展入户调查。

### 社区发放防蚊用品

前晚8点40分左右,经电力部门抢修,受损较严重的燕华花园小区所有居民楼均恢复了供电。社区居委会的工作人员一直在小区内做各种善后工作,他们挨家挨户走访小区居民,并详细登记居民损失,安置一些需要入住旅馆的居民。爆燃发生后,一些居民家窗户玻璃受损,蚊虫是最大的问题。晚上9点多,居委会的工作人员和社区志愿者一起,为窗户受损的居民送来了蚊香和驱蚊剂等物品。

### 保安24小时巡逻保家园

燕华花园靠近栖霞大道的三栋居民楼,受损较为严重,其中部分居民暂时无法居住,在相关部门安排下,他们都去了附近宾馆过夜。为了不让居民担心家里的安全,小区每栋楼周围,都有民警、保安以及城管队员在附近巡逻。昨天上午,王女士和家人从宾馆回家,发现自家客厅摆放的一些贵重物品,一样都没少。

据该小区物业公司保安队的葛师傅介绍,前天事发后,进出小区的人多,物业立即加强了小区的安保工作,保安队4名刚值夜班回家不久的保安,很快被叫回小区。“我们保安队,从昨天中午开始,一直到现在,都没下过班,实在太困了,就轮流在办公室打个盹。”葛师傅称,除了小区保安外,燕子矶城管中队、迈皋桥派出所也都在小区安排了巡逻人员,保证居民家财产安全。

### 城管白天保洁夜间巡逻

昨天上午,为了尽快清除燕华花园内的玻璃等垃圾,燕子矶城管中队的十多名工作人员,均在该小区内当起了保洁员。因为很多玻璃碎片都掉落在花坛里,无法用扫帚清扫,他们便用手去捡。

据一名城管队员介绍,他们到小区后,先是配合相关部门安置居民,到晚上9点,安置居民差不多结束后,便开始为一些需要食物的居民发放面包和水,一直忙到凌晨一点才结束。少部分执法人员因第二天有其它工作安排,回家休息了,大部分执法人员留在了小区,夜间与社区保安和民警一起,在小区内巡逻,确保小区安全。

快报记者 李绍富

### »平民英雄

## “摩托哥”送伤者感动众网友

### 为了救人顾不上家人,现场照片在网上热传

昨天上午,一篇题为“摩托车救爆燃伤员”的帖子在南京某网站被置顶,文中称,一名摩托车主在28日迈皋桥爆燃事故中,主动送伤者入院。短短半天内,帖子的浏览量超过5000,近50名网友跟帖。记者联系上了这名摩托车主,他是栖霞区教育局的一名普通工作人员,名叫王任穷。他平静地说:“在当时那种情况下,我只是做了一件应做的事。”

### 网友:“南京人民好样的”

网友发帖称,28日上午在和燕路拍到一名摩托车主载着一名受伤的女子,送她到医院,车手一路喊着“让一让,让一让”,路上的行人和车辆都很配合,纷纷避让。网友将现场拍的照片传到网上。帖子虽然篇幅不长,但不少网友纷纷跟帖,一名网友跟帖表达了自己的心情,内容是两个字:“感动!!!”还有网友跟帖称“人间处处有真情”。一名网友感慨地称:“南京人民都是好样的。”

巧的是,有网友通过网上摩托车的车牌号,认出这名摩托车主,网友称这名摩托车主的家就



“摩托哥”送伤员 网上图片

在爆燃现场附近,他是准备回家看望家人的,但在回家的途中看到了伤者,他并没有先回家,而是主动送这名伤者到了医院。

### “每个人都会这么做!”

昨天下午,记者辗转联系到了这名摩托车主,他叫王任穷,是栖霞区教育局的一名工作人员。“我今天没有上网,还不知道有人把我这件事发到网上了呢。”王任穷说,28日上午10点

多,他正在单位上班,突然听到一声巨响,办公室日光灯管掉了下来,他立即向周围同事打听,紧接着得知晓庄广场附近发生爆燃,当时王任穷非常担心:“我家住燕华花园,离爆燃的地方不足一里路,我母亲、妻子和9个月大的女儿都在家里呢!”

王任穷立即打电话回家,妻子称家里没人受伤,但玻璃被震碎了。王任穷牵挂着家人的安全,放下电话后立即骑上摩托车往家赶,但当他快驶到小区门口处时,看到栖霞大道上有不少伤者,一名男子搀着一名满脸是血的女子,站在路边,正在等待救援。“快上车,我送你们去医院!”王任穷招呼两人上车,之后一路疾驶,来到了迈皋桥医院,他扶着受伤女子进入医院急诊大厅,之后便离开了。

记者问他为什么没有先回家而是先救人时,王任穷语气中略含激动:“当时路上那么多伤者,他们急需及时的治疗和救助,救人当然是第一位的,而且我在电话中已经知道家人平安,所以用不着那么急回家。”

王任穷平静地说:“当时有好多过路的私家车、出租车还有骑摩托车、电动车的人,他们都忙着救人,我只是他们中间的一分子,做了一点应该做的事。”

### 妻子发帖赞“老公好样的!”

值得一提的是,就在众网友纷纷猜测摩托车主的身份时,王任穷的妻子跟帖了,她在网上简要叙述了王任穷当时的做法,并称“我是他老婆,为他感到骄傲!老公好样的!”但这位善良的妻子又说,“不过我们也高兴不起来,因为他送的那名伤员很惨,眼睛估计伤得非常严重,希望她一切顺利!”王任穷的妻子庆幸自己的家人都很平安,她“希望伤者都能化险为夷,希望我的朋友们能珍惜家人,热爱生命。”记者了解到,当时王任穷回到家,看望了一家人后又回到单位,并在单位组织下参与爆燃事故的救援,“他连中饭都没有顾得上吃。”

快报记者 顾元森

### »医疗救助

## 医院对伤员启动心理干预

爆燃后的48小时内,对伤员的第一波救治已经告一段落,但是治疗还未结束,接下来的几天,会有大批伤员前往医院换药。而爆燃之后,伤员们的心理创伤也不容忽视,失眠、噩梦围绕他们,医院也在第一时间对伤员进行了心理干预。

东南大学附属中大医院院长刘乃丰教授是爆燃事故发生后,最早提出要同时关注伤员心理问题的医学专家,昨天,中大医院心理精神科“7·28”爆燃事故伤员心理门诊正式推出,免费向伤员及其家属提供治疗。

昨天下午两点半,第一批伤员走进心理门诊。一位40岁的女性因为爆燃时被物品砸伤头部,导致头部外伤,经医生治疗后出院,晚上该伤员无法入睡,一旦入睡就噩梦连连。中大医院心理门诊徐博士接诊后,与伤员进行了充分沟通,发现她是典型的急性心理应激反应,给予了心理疏导、抗焦虑药物治疗等干预处理。

中大医院心理精神科主任袁勇贵介绍,一开始伤员会处于麻木状态,觉得这个事情不太可能,过一段时间,在医院处理伤口的过程中,他又会开始后悔、自责自己,抱

怨这种不幸怎么就发生在自己身上。再过一段时间,等伤员出院后他又会沮丧,产生抑郁的情绪。在这种情况下,心理专家主要做的就是早期心理干预、支持,引导他们多往积极的方面想。

爆燃事件中,7名送往南京军区总院救治的伤员现已情况稳定,一周之内有望全部康复出院。记者了解到,昨天上午,军区总院已把这7名伤员转到3楼急诊病房,专门腾出了一个备用急诊手术室,作为这些伤员的病房,方便他们安静休养。

昨天上午,在中大医院换药

室,护士正在给4名爆燃伤员换药。护理部李国宏主任介绍说,这几天会有大批伤员过来换药,医院已经提前做好准备。中大医院营养部王春香主任介绍,医院每天安排营养师对伤员进行营养评估,并免费给患者以及家属提供餐具和三餐伙食。因为每个伤员的受伤情况不一,所以营养师每天都提供不一样的菜单,还可以根据个人口味像饭店一样“点菜吃饭”。

通讯员 程守勤 杜恩 崔玉艳 高铭华

快报记者 刘峻 徐露 安莹

### 家装企业参与救援

记者获悉,爆燃事故发生后,家装企业也参与到救灾工作中。南京市装饰行业管理办公室张基波书记说:“接到市政府和住建委的通知,我们就立刻组织南京市装饰行业协会的会员企业参加救援了。”到28日晚8点半,共有27家企业的工作人员赶至现场。

爆燃形成的强大气流造成周边许多居民住宅窗户变形、玻璃破碎。事故当晚,一些装潢公司就带着工人为受灾的市民测量窗户尺寸了,一直忙到夜里12点多。对于尚未得到装饰公司帮助的家庭,业内人士建议他们尽快把窗户上剩余的玻璃敲掉,避免刮风下雨将碎玻璃吹下,造成不必要的人身伤害。

快报记者 王燕